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ΓΡΑΠΣΗ ΕΞΕΣΑ΢Η ΢ΣΟ 1ο ΚΑΙ ΢ΣΟ 2ο ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

ΤΑΞΗ: Γ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΟΝΟΜΑΤΕΡΩΝΥΜΟ ΜΑΘΗΤΗ: 

ΤΜΗΜΑ:  

ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΣΗ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Να χαρακτθρίςετε τισ προτάςεισ που ακολουκοφν γράφοντασ ςτο τετράδιό ςασ το 

γράμμα που αντιςτοιχεί ςε κάκε πρόταςθ και δίπλα του τθ λζξθ ΢ωστό, αν θ πρόταςθ είναι 

ςωςτι, ι Λάθος, αν θ πρόταςθ είναι λανκαςμζνθ 

α. Η ςυμπεριφορά του κράτουσ επθρεάηει ςε ςθμαντικό βακμό τθν οικονομικι ηωι τθσ  
     χϊρασ και τισ αποφάςεισ των επιχειριςεων και των νοικοκυριϊν.    

β. Η επηδίωμε ηεο κέγηζηεο ρξεζηκόηεηαο απνηειεί βαζηθό ραξαθηεξηζηηθό ηεο     

    ζπκπεξηθνξάο ηνπ θαηαλαιωηή ζηε δήηεζε αγαζώλ.                                                    

     γ. Αλ νη θαηαλαιωηέο αλακέλνπλ κείωζε ζηελ ηηκή ελόο αγαζνύ  

   (εθπηώζεηο) ζα απμήζνπλ ηελ ηξέρνπζα αγνξά ηνπ                                                 
δ. Ασ υποκζςουμε ότι για ζνα αγακό Χ παρατθρείται ταυτόχρονα μείωςθ τθσ τιμισ του και 

αφξθςθ ςτο ειςόδθμα των καταναλωτϊν. Οι επιδράςεισ των δφο αυτϊν μεταβολϊν 
αφινουν τθν τελικι ηθτοφμενθ ποςότθτα ίδια με τθν αρχικι. Σε αυτιν τθν περίπτωςθ το 
αγακό Χ είναι κανονικό.  

ε.  Η μείωςθ τθσ ανεργίασ ςε μία οικονομία προκαλεί μετατόπιςθ τθσ καμπφλθσ   
     παραγωγικϊν δυνατοτιτων προσ τα δεξιά.                Μονάδες 15
       
Για τισ παρακάτω προτάςεισ Α2 και Α3 να γράψετε ςτο τετράδιό ςασ τον αρικμό τθσ κάκε 

πρόταςθσ και δίπλα το γράμμα που αντιςτοιχεί ςτθ ςωςτι απάντθςθ. 

Α2. Η ειςοδθματικι ελαςτικότθτα ενόσ αγακοφ είναι -3 όταν: 
α. αφξθςθ του ειςοδιματοσ των καταναλωτϊν κατά 10% προκαλεί αφξθςθ τθσ ηιτθςθσ  

    κατά 30%. 

β. μείωςθ του ειςοδιματοσ κατά 5% προκαλεί αφξθςθ τθσ ηιτθςθσ κατά 15%. 

γ. μείωςθ του ειςοδιματοσ κατά 12% προκαλεί αφξθςθ τθσ ηιτθςθσ κατά 4%. 

δ. αφξθςθ του ειςοδιματοσ κατά 15% προκαλεί μείωςθ τθσ ηιτθςθσ κατά 5%.   

                                     Μονάδες 5 

A3. Έλα βηβιίν πνπ αλήθεη ζηε βηβιηνζήθε ελόο παλεπηζηεκίνπ είλαη: 

       α. πιηθό, δηαξθέο, θαηαλαιωηηθό αγαζό 

       β. πιηθό, δηαξθέο, θεθαιαηνπρηθό αγαζό 

       γ. πιηθό, θαηαλαιωηό, θεθαιαηνπρηθό αγαζό 

       δ. πιηθό, θαηαλαιωηό, θαηαλαιωηηθό αγαζό     Μονάδες 5 
 

ΟΜΑΔΑ ΔΕΤΣΕΡΗ 
 

ΘΕΜΑ Β 
 
Β1. Να περιγράψετε το οικονομικό κφκλωμα ενόσ οικονομικοφ ςυςτιματοσ με τθ βοικεια      

διαγράμματοσ και να αναφζρετε τα ςχόλια που αφοροφν τισ ροζσ του.                 Μονάδες 25                                                        



ΟΜΑΔΑ ΣΡΙΣΗ 
ΘΕΜΑ Γ 
 
Δίνεται το παρακάτω διάγραμμα με τουσ μζγιςτουσ ςυνδυαςμοφσ παραγόμενων 
ποςοτιτων μίασ υποκετικισ οικονομίασ, θ οποία παράγει μόνο τα αγακά Χ και Ψ. Πλοι οι 
παραγωγικοί ςυντελεςτζσ απαςχολοφνται πλιρωσ και αποδοτικά και θ τεχνολογία 
παραγωγισ είναι δεδομζνθ. 
 

 
Γ1. Να υπολογίςετε το Κόςτοσ Ευκαιρίασ (ΚΕ) του αγακοφ Χ ςε όρουσ του αγακοφ Ψ, ςε 
όλουσ τουσ διαδοχικοφσ ςυνδυαςμοφσ. Να το χαρακτθρίςετε ωσ αυξανόμενο,ςτακερό ι 
φκίνον, ςφμφωνα με τθν καταλλθλότθτα των παραγωγικϊν ςυντελεςτϊν. 
          Μονάδες 8 
Γ2. Με τθ βοικεια του ΚΕ και κάνοντασ τουσ κατάλλθλουσ υπολογιςμοφσ να βρείτε αν οι 
ςυνδυαςμοί Μ (Χ=380, Ψ=80) και Ν (Χ=30, Ψ=975) είναι εφικτοί, ανζφικτοι ι μζγιςτοι. 
            Μονάδες 6 
Γ3. Να υπολογίςετε πόςεσ μονάδεσ του αγακοφ Ψ πρζπει να κυςιαςτοφν, προκειμζνου να 
παραχκοφν οι τελευταίεσ 50 μονάδεσ του αγακοφ Χ. 
          Μονάδες 4 
Γ4. Ρόςεσ μονάδεσ από το αγακό Ψ πρζπει να κυςιαςτοφν για να παραχκεί θ 213θ μονάδα 
του αγακοφ Χ; Να αιτιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ. 
          Μονάδες 3 
Γ5. Αν θ οικονομία αυτι παράγει 860 μονάδεσ από το αγακό Ψ και αποφαςίςει να μειϊςει 
τθν παραγωγι του κατά 340 μονάδεσ, τότε κατά πόςεσ μονάδεσ κα μεταβάλλει τθν 
παραγωγι του αγακοφ Χ;         Μονάδες 4 
 
 
 
 
 



ΟΜΑΔΑ ΣΕΣΑΡΣΗ 
 

ΘΕΜΑ Δ 
 
Η τιμι ενόσ αγακοφ είναι P1 = 160€ και θ ποςότθτα που ηθτείται είναι 4000 μονάδεσ 

προϊόντοσ. Αρχικά μειϊνεται θ τιμι του αγακοφ κατά 25% (δίνεται ED = -3) κι ζπειτα 

μεταβάλλεται και το ειςόδθμα των καταναλωτϊν ζτςι ϊςτε θ τελικά ηθτοφμενθ ποςότθτα 

από το αγακό (φςτερα και από τισ δφο μεταβολζσ) να είναι ίςθ με 10.500 μονάδεσ. Αν 

γνωρίηετε ότι ΕΥ = 4,  

Ζθτείται να υπολογίςετε: 

Δ1. Τθν ποςότθτα του προϊόντοσ που προκφπτει φςτερα από τθ μείωςθ τθσ τιμισ. 

                                                                           Μονάδες 5 

Δ2. Τθν ποςοςτιαία μεταβολι του ειςοδιματοσ.     
             Μονάδες 3 
 
Δ3. Τθν ποςοςτιαία μεταβολι ςτθ ςυνολικι δαπάνθ των καταναλωτϊν ανάμεςα ςτο αρχικό 
και ςτο τελικό ςθμείο (το οποίο προκφπτει φςτερα από τισ μεταβολζσ τιμισ και 
ειςοδιματοσ)                Μονάδες 5 
 
Δ4. α. Να προςδιορίςετε τθν αλγεβρικι μορφι τθσ ςυνάρτθςθσ ηιτθςθσ που αντιςτοιχεί 
ςτο αρχικό ειςόδθμα, εάν γνωρίηετε ότι αυτι είναι γραμμικι.                        
                    Μονάδες 5 
β. Να προςδορίςετε τθ νζα ςυνάρτθςθ ηιτθςθσ (που προκφπτει μετά τθ μεταβολι του 
ειςοδιματοσ) εάν γνωρίηετε ότι θ καμπφλθ μετατοπίηεται παράλλθλα ωσ προσ τθν αρχικι 
τθσ κζςθ.           Μονάδες 3 
 
Δ5. Να απεικονίςετε διαγραμματικά τισ δφο καμπφλεσ ηιτθςθσ.                 
              Μονάδες 4 

 
 

ΝΑ ΕΧΕΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
 

 

 

 

 


